

# 门徒训练+概要

## 基要课程 神和灵界

### 第一课：罪恶的本源

灵界当中，光与黑暗之间的争斗始终不停息。我们的敬拜、祷告都是服侍神的行为，在灵里为神做工，产生功效。我们因此必须时刻警惕以防魔鬼诱惑或阻止我们服侍神。本课程中，我们主要讲论灵里的争战如何开始、回顾争战开始前的状况，以及神在人犯罪堕落之后如何回应。我们将探讨对于当今基督徒来说，为什么成就神的计划、从仇敌手中抢回原属于神的人类的灵魂如此重要？

如果神是善的，那么为什么在这个世界上有邪恶？这些问题的答案都可以在圣经中找到。让我们一起考察魔鬼的来源、他曾经的面目、他未来的计划。为了有效与仇敌抗争，我们应该知晓他的本相。

神的计划是由人掌管世上的万物。这是造物主神圣的、至高无上的心意——神的权势在一切天地之上，而人则掌管这个世界。

我们只能凭借想象来感受——神造了亚当和夏娃之后，将管理全地的主权交给他们的时候，当时的世界该会多么完美无瑕。世上的一切如此清纯（完美）、美妙绝伦，没有罪恶、疾病、甚至死亡。除此之外，最重要的是造物主（神）和被造之物（亚当和夏娃）之间一直保有恒切的沟通和交流。

神所造一切如此美妙，超出我们所能见到的所有奇幻。神看每天所造都是好的！

然而，这个完美的乐园很快被摧毁。魔鬼制定了一个计划试图击败神的所为——他要使用神按自己形象而造的亚当和夏娃去摧毁神所造的一切。

魔鬼的狡诈和谎言使得亚当和夏娃违背了神给他们的唯一命令。在创世记2:16-17中写到：“耶和华神吩咐他说：‘园中各样树上的果子，你可以随意吃；只是分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的日子必定死。’”

此刻，你有可能在想：魔鬼从哪里来？让我们一起追溯魔鬼撒旦的起源。以赛亚书14:12-15中写到：“明亮之星，早晨之子啊，你何竟从天坠落？你这攻败列国的，何竟被砍倒在地上？你心里曾说：‘我要升到天上，我要高举我的宝座在神众星以上，我要坐在聚会的山上，在北方的极处，我要升到高云之上，我要与至上者同等。’然而你必坠落阴间，到坑中极深之处。”

魔鬼自以为是，认为自己高高在上，将神弃置一旁。在此，出现了两个问题：

1. 魔鬼怎样变得如此邪恶？
2. 魔鬼如何将邪恶遍满全地？

以赛亚书13:11和箴言16:18为我们解答了疑难。两节经文同样讲论关于骄傲。骄傲是一切邪恶的源头。骄傲使得魔鬼幻想自己与至高无上的造物主拥有相等的权势。简言之，骄傲和自私招致毁灭。狂妄就会摔跤，骄傲的人必定面临神的愤怒。今天，我们众人的恶行多半由骄傲所致，再次就是自私的苦毒。

这节经文揭示了魔鬼撒旦全部的故事——他如何被造，如何堕落。神造魔鬼出于美意，但是撒旦却选择远离神、成为神的仇敌。神将主权、地位、管理一切的能量赐给亚当和夏娃，唯有要遵行一条命令——不可吃生命树上的果子，也不可碰分辨善恶的智慧树的果子。

违背神的旨意导致人的堕落。[创世记3:6-9](#)讲述堕落发生的一系列过程。

只仅仅一次亚当和夏娃违背了神的命令，屈从顺服了魔鬼的谎言。违背神导致了神与人之间不可逾越的鸿沟，以致于人再也不能明白神的心意。保罗在哥林多后书4:3-4写到世人被俗世的事情弄瞎了眼，不能够明白神的心意，与造物主隔绝，就是那一位天地万物的真神。

我们至此可以看出神造了世界万物，而且一切都是美好的，魔鬼凭着自己邪恶的计划诱导欺骗了男人和女人，叫他们犯罪违背神。借着亚当和夏娃的不顺服，堕落降临，邪恶进入世界。魔鬼继续不停地与神所造之物进行争斗，他要建立自己的王国和主权。

然而，我们必须知道主权在神手中。即使魔鬼试图引导我们每一个人偏离神的旨意，并且控制我们的一切，神仍旧渴望帮助我们回到亚当和夏娃堕落之前所拥有的与神息息相通、交流默契的状态。

神并没有离弃人类，祂没有放弃祂的所造，因此神自己担负起与魔鬼的争战。神的计划是将我们从魔鬼的诡计中完全带领回来。在神永恒的计划中，祂差遣祂的爱子耶稣为全人类的罪死在十字架上。耶稣的死使得人与神的关系和好如初。

当今，在看不见的国度里善与恶之间的争战始终不停息。我们已经学习了这段故事的第一部分——当魔鬼降临世界，罪也随即进入世界。罪就是违背神的命令，只要魔鬼的诡计不停止，看不见的灵里的争战就一直延续。

堕落进入世界之前，造物主（神）和被造之物（亚当和夏娃）之间一直保有恒切的沟通和交流。违背神导致了神与人之间不可逾越的鸿沟，以致于人再也不能明白神的心意。罪的代价不仅只是肉体的死亡，也使得神与人之间美好和谐的关系归于虚无。

神兴起了一支基督徒的大军与魔鬼进行争战，誓要终止敌人的阴谋。神要我们成为属灵的勇士。灵里争战的重要武器之一就是“祷告”。作为神的仆人，信徒们应该借着祷告胜过魔鬼的诱惑。如果我们每天不靠着祷告求神加添力量，魔鬼就会乘虚而入，因为每天不祷告就如同对自己说“我今天不需要神”。祷告可以帮助我们战胜诱惑，以及任何阻挡我们行使神美意的力量和诡计。我们还可以借助祷告求神挽救还没有接受救赎的家人和朋友。

缺乏祷告的生活将导致重复亚当和夏娃的老路——失去与神的沟通和交流，生命中充满罪行、疾病、死亡。这正是我们这些基督的跟随者们每天面临的争战！

## 回顾所学

- 魔鬼撒旦并不是神计划的一部分。神创造了宇宙万物，并且吩咐人来管理世界。
- 神满意祂的所造，因此当祂看到自己做的工，祂说一切是好的。
- 魔鬼从天堂被驱除，但是他计划着用人来与神作对、反抗神的命令。
- 亚当和夏娃犯罪堕落之后也同样被逐出伊甸园，从此开始人类再不能享受他们之前拥有的与神的亲密关系。
- 耶稣的死而复活偿还了我们的罪债，因此基督徒与神的关系相和。
- 灵里的争战主要作用于人的灵魂——在灵里，魔鬼诱导人类偏离神的旨意。
- 为了肩负基督徒的使命，我们必须积极参与这场灵命争战——通过恒切祷告、与神沟通，时刻提防魔鬼撒旦的攻击。

## 你的观点

- 你能否辨别自己生命中哪些方面充满私欲，甚至是邪恶？面对这样的恶行，你将如何改变？
  
- 检验自己与神的关系是否亲密。学习了本单元的内容，你如何认为祷告的重要性？
  
- 你如何担当成为神的大军？
  
- 祷告如何帮助他人亲近基督？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)